

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apariado 48
Teléfonos, 1280 y 2018
Deposito legal, BU-53-1958

BURGOS, 17 de Junio de 1963
AÑO XIV.—Núm. 796.—1,50 Ptas.

Hoy, a las once, se iniciarán las ceremonias del sepelio del Dr. D. Luciano Pérez Platero



El pasado viernes, de forma totalmente inesperada, falleció el arzobispo de Burgos doctor don Luciano Pérez Platero, que desde la primavera del año 1945, venía regiendo la diócesis. Divulgada inmediatamente tan triste nueva por la ciudad un sentimiento general de consternación y dolor invadió el ánimo de todos los burgaleses. Se sabía que el prelado llevaba una temporada indispuerto y que la muerte de su hermana Sor Luciana Pérez Platero—accedida hace unos tres meses—, así como, más recientemente el óbito de S. S. el Papa Juan XXIII le habían afectado profundamente, pero nada hacia esperar tan fatal desenlace.

Con el doctor Pérez Platero desaparece el Padre, Pastor y Guía de la grey burgalesa que durante dieciocho años rigió para mayor gloria de la Iglesia. Dieciocho años de labor benemérita y fecunda que permanece como testimonio de su excepcional pontificado. Ahí están los esplendidos frutos espirituales de su labor apostólica, el Instituto Español de Misiones Extranjeras con su Seminario "San Francisco Javier", el nuevo y grandioso Seminario Mayor de la diócesis, la Casa Diocesana de Ejercicios, las admirables obras de "Cáritas", la emisora Radio Popular, las nuevas parroquias, el Centro Social de Gamonal, las Semanas Misionales, sus fundaciones y tantas y tantas realidades como esmalan la inolvidable etapa burgalesa del insigne prelado.

Conmovidos y atribulados hasta lo más hondo, hoyamos hoy al amado arzobispo que se nos ha ido para siempre. Bien ha acreditado el pueblo burgalés su dolor en ese ininterrumpido desfile por la capilla ardiente, postrer homenaje de cariño y respeto.

Amplio eco nacional y aún internacional ha tenido el óbito de nuestro prelado. Ello constituye la mejor prueba de su altísimo prestigio. En estos momentos de tribulación, tanto testimonio de condolidencia y solidaridad es sin duda, un humano lenitivo de la tribulación que nos asalta.

Al evocar la veneranda memoria del doctor don Luciano Pérez Platero—que se honraba y nos honraba ostentando los máximos galardones de la provincia y la capital— la HOJA DEL LUNES, erigiéndose en portavoz de la archidiócesis y la diócesis, con sus propios sentimientos, testimonia la más absoluta identificación en estos tristes momentos, al obispo vicario, al Cabildo Metropolitano, al hermano y familiares del prelado extinto y ofrenda sus plegarias más fervorosas a la vez que se cree obligada a formular un fervido llamamiento al pueblo burgalés para que se asocie en masa a los piadosos actos del sepelio, patentizando así su identificación espiritual con el Apóstol, el Padre y el Pastor muerto.

En nombre del Jefe del Estado presidirá el cortejo fúnebre el ministro de Información y Turismo

El Nuncio de S. S. actuará de preste en el funeral por el alma del fallecido arzobispo de Burgos

Miles de personas desfilaron ayer por la capilla ardiente tributando el postrer homenaje a nuestro amadísimo prelado

El dolor que la muerte de nuestro amadísimo prelado ha causado en todos los burgaleses se ha puesto de manifiesto en el incesante y continuo desfile de miles de personas por la capilla ardiente. Desde primeras horas de la mañana de ayer domingo hasta pasadas las doce de la noche, fue inculcable el número de personas, de todas las condiciones, que acudieron a orar ante el cadáver del que fue durante largo pontificado el pastor de sus almas. Hubo momentos en que la fila para penetrar en Palacio se prolongó a lo largo del paseo de los Cubos. Los burgaleses penetraban con extraordinario recogimiento en la capilla ardiente—pese a la aglomeración de público— y tras orar brevísimos momentos ante el cadáver, besaban con verdadera devoción y amor el anillo pastoral del Dr. Don Luciano Pérez Platero, cuyo cuerpo se encontraba revestido de pontifical.

A partir de las seis de la mañana, dieron comienzo las misas en la capilla ardiente, durante éstas hasta las dos y media. A todas ellas se sumaron gran número de fieles, muchos de los cuales se vieron en la imperiosa necesidad de seguir el Santo Sacrificio desde el portal del Palacio y a través de las ventanas que ponen en comunicación la capilla con las calles de Ararico y Ruiz y Martínez del Campo.

La primera de las misas fue oficiada por el obispo vicario capitular, S. V., Dr. Mansilla y a lo largo de la mañana lo hicieron el Superior del IEME, monseñor Lecuona y el Obispo de Calahorra-La Calzada-Logroño, Dr. Don Abilio del Campo, oficiando las últimas misas del día los familiares del fallecido prelado.

Hoy, a partir de las seis de la mañana darán comienzo las misas en el mismo capilla ardiente hasta el momento de las solemnes honras fúnebres.

Decreto de la Jefatura del Estado disponiendo se rindan honores de capitán general al cadáver del doctor D. Luciano Pérez Platero

Madrid.— Por decreto de la Jefatura del Estado se dispone:

"En atención a los relevantes servicios prestados a la Patria por el que fue Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos y para honrar su memoria.

Dispongo:

Artículo único.— Se rendirán los honores militares fúnebres de capitán general con mando en plaza al cadáver del Arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Barcelona a 15 de Junio de 1963.— Francisco Franco.

Pino; el de Santander, Dr. Beltrán y el de Orense, Dr. Temiño.

Entre las personalidades llegadas figuran también el presidente del Consejo de Estado, Sr. Conde de Vallellano y el decano del Colegio de Procuradores de Madrid, acompañado por una nutrida representación del mismo.

A las nueve y media de la noche acudió a orar ante la capilla ardiente, el ministro del Tribunal de Cuentas del Reino, ex-gobernador civil de Burgos, don Servando Fernández Victoria, a quien acompañaba su distinguida esposa. Los señores de Fernández Victoria oraron breves momentos en la capilla ardiente, pasando posteriormente a la planta superior del Palacio donde expresaron su sentido dolor al vicario capitular, Dr. don Demetrio Mansilla Reyoy y familiares del prelado fallecido.

A última hora de la noche llegó a Palacio el gobernador civil de Sevilla, don José Utrera Molina, quien recientemente desempeñó idéntico cargo en nuestra provincia. El Sr. Utrera expresó al Cabildo su sentido pésame por el fallecimiento, pasando posteriormente a orar en la capilla ardiente.

En Palacio continúan recibiendo numerosos telegramas procedentes de toda España, así como del extranjero, especialmente de numerosos misioneros que ejercen su sagrado ministerio en los más apartados rincones del Mundo.

HOY LLEGARÁ EL MINISTRO DE INFORMACION Y TURISMO

Alrededor de las nueve de la mañana de hoy es esperado en nuestra ciudad el ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, quien ostentará la representación de S. E. el Jefe del Estado en el sepelio de nuestro amadísimo prelado.

También a primeras horas de la mañana se espera la llegada del Nuncio Apostólico de Su Santidad, monseñor Riberi, quien actuará de preste en la ceremonia religiosa.

Entre las numerosas personalidades que son esperadas figuran el subsecretario del Ministerio de Justicia, Sr. Oreja Elósegui, en representación del Sr. Ministro de Justicia y el director general de Ordenación del Trabajo—don Jesús Posada Cacho, gobernador civil que fue también de nuestra provincia.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO EN PLAZA

En cumplimiento del decreto de la Jefatura del Estado por el que se disponen los honores de capitán general con mando en plaza al cadáver de nuestro amadísimo y llorado prelado, la Orden militar de la plaza del día de ayer dispone lo

(Pasa a segunda página)

Ayer llegó a Madrid con su familia, el ex-vicepresidente de EE. UU. Richard Nixon

Se dispone a pasar unos días de descanso en nuestra Patria

El ministro de Industria nigeriano, en Barcelona

Madrid.—El ex-vicepresidente de Estados Unidos, Richard Nixon, acompañado de su esposa y sus dos hijas ha llegado esta mañana al aeropuerto de Barajas procedente de Lisboa donde ha pasado unos días de vacaciones.

El viaje del señor Nixon tiene estricto carácter particular. Se propone pasar unos días de descanso en España para luego seguir a Oriente Medio.

Al descender del avión los señores de Nixon fueron recibidos por el embajador norteamericano, el jefe del departamento de Asuntos Norteamericanos de Asuntos Exteriores español, el director de la agencia "Associated Press" en Madrid y miembros de la colonia americana.

A preguntas de los informadores, el señor Nixon dijo que aunque no es la primera vez que viene a España, puesto que hace años pasó unos días en Palma, ahora es cuando verdaderamente podrá comprobar los tesoros artísticos de esta vieja nación, la auténtica realidad de España y sus grandes virtudes de las que ya tiene amplio conocimiento por las referencias que el presidente Eisenhower le había dado. Añadió que sus hijas hablan perfectamente el español y que él también lo conoce.

Contestando a una pregunta que le fue hecha sobre la actual crisis racista en su país, dijo que era un problema difícil, pero que tiene plena confianza en que se resolverá felizmente. Aseveró que el problema no es privativo de Estados Unidos sino que se plantea en muchos lugares. Concretando a Estados Unidos afirmó que no era un problema de ámbito nacional y que estaba limitado a una serie de Estados sureños.

Añadió que el presidente Kennedy estaba en lo cierto y que seguía el buen camino para la solución de la crisis aunque los casos de brutalidad individual se divulgan de forma que pueda parecer que el problema de la discriminación racial es deficiencia de sistemas e instituciones.

Misa por los caídos de la provincia de Burgos, en la basílica del Valle de los Caídos

Santa Cruz del Valle de los Caídos.— Una misa por los caídos de la provincia de Burgos ha oficiado esta mañana en esta basílica el abad de la misma, Fray Justo Pérez de Urbel.

Presidieron el gobernador civil de aquella provincia, don Eladio Ferlado, el de Sevilla, don José Utrera Molina, el presidente de la Diputación de Madrid marqués de la Valdavia; el teniente general del aire, D. Francisco Mata Manzanedo; el presidente de la Diputación de Burgos, D. Fernando Dancausa y el alcalde de la capital, D. Honorato Martín-Cobos.

Más de tres mil personas asistieron a la ceremonia religiosa, entre las que figuraban unos mil cuatrocientos familiares de los caídos. Terminada la misa se entonó un responso.

FRAGA, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El ministro de Información y Turismo, señor Fraga, que llegó esta mañana, vía aérea, al aeropuerto de Fuentarrabia, fue recibido y cumplimentado por las autoridades locales.

Después marchó al Gobierno Civil de San Sebastián donde presidió una reunión plenaria de la Junta provincial de Turismo y Educación Popular a cuya reunión también asistió el director general de Empresas y Actividades Turísticas.

A mediodía, el ministro y las autoridades se trasladaron a la iglesia del Santísimo y asistió a la misa organizada por la Oficina Católica Internacional del Cine. Más tarde y acompañado de las autoridades, presidió el acto de apertura oficial del Museo Histórico Militar, que ha instalado el Ayuntamiento en el in-

Tshombe ha sido internado en un hospital de París

Regresó De Gaulle de su gira por el Centro y Oeste de Francia

París.— Tshombe ha sido conducido esta tarde, desde el departamento que ocupaba en el hotel del aeropuerto de Orly a una clínica después de haber sido reconocido por un médico que el diagnóstico que el presidente Katangue sufría de cólicos nefríticos.

REGRESO A CASA

París.— El presidente de la República ha llegado a la estación de Anversitz a primera hora de la tarde de hoy después de su viaje por los departamentos del Centro y Oeste del país.

ANIVERSARIO

Berlin.— La policía de la Alemania oriental ha aumentado las patrullas de vigilancia a lo largo de la frontera entre las dos zonas berlinesas, en vísperas del décimo aniversario de la revuelta de los trabajadores de la "República democrática alemana".

Millares de berlineses occidentales se concentrarán mañana por la noche ante el ayuntamiento para conmemorar el aniversario de la revuelta del 17 de Junio de 1953.

Ayer se celebró el penúltimo de los funerales por el alma de Juan XXIII

"El programa de la actividad papal no puede ser más que el que ha sido fijado, de una vez para todos, por el Divino Fundador de la Iglesia" (de un libro del Cardenal Contalonieri)

Ciudad del Vaticano.—El penúltimo de los funerales por el descanso del alma de S. S. Juan XXIII se ha celebrado esta mañana, en el altar del Trono de San Pedro, participando todos los cardenales presentes en Roma y oficiando el cardenal patriarca de Venecia, monseñor Urbani, el cual impartió la absolución.

TEXTOS DEL TELEGRAMA DE TISSERANT A MINDSZENTY

Ciudad del Vaticano.—"En aplicación de la constitución "Vacantis Apostolicae Sedis, tengo el honor de comunicarte que el Cónclave de los cardenales para la elección del Soberano Pontífice que sucederá al muy amado Juan XXIII, de venerable memoria, comenzará en los palacios apostólicos del Vaticano el diecinueve de Junio, a las diez y siete horas.

Tal es el texto del telegrama que el cardenal Eugenio Tisserant—decano del Sacro Colegio—ha enviado al cardenal Mindszenty, Primado de Hungría.

El mensaje, que va redactado en latín, termina así: "El Sacro Colegio de los cardenales, se sienta en

estos días profundamente unido a ti en un recuerdo fraternal y en una ferviente plegaria al Espíritu Santo."—(Efe.)

PROGRESO Y TRADICION

Ciudad del Vaticano.—El progreso técnico se verá unido a la tradición para la buena organización del Cónclave. La pequeña campana que, por tres veces, llamará a los cardenales a la Capilla Sixtina, durante la mañana y la tarde, se verá reforzada en su defecto por un timbre eléctrico moderno.—(Efe.)

OPORTUNISIMA INDICACION

Ciudad del Vaticano.—"El programa general de la actividad papal no puede ser más que el que ha sido fijado, de una vez para todos, por el Divino Fundador de la Iglesia. Pero según que se realice de manera concreta en circunstancias de tiempos dados, bajo la presión de las necesidades actuales que le caracterizan y que refleje la mentalidad propia del hombre que le encarna y desarrolla, así se convertirá en el programa específico de un Pontífice dado. Es así como el cardenal Carlo Confalonieri no expresa en un libro sobre Pio XI, del que fue secretario particular,

Dimite el jefe del Gobierno de Israel, Ben Gurión

Ostentaba tal cargo desde 1948

Jerusalén.— El jefe del Gobierno, David Ben Gurión, ha presentado la dimisión de su cargo.

El anuncio oficial dice que Ben Gurión, que ha venido siendo jefe de sucesivos Gobiernos desde que se fundó el Estado de Israel en 1948, con sólo una excepción, ha dimitido por razones personales.

EJECUCIONES EN PUBLICO

Aden.— Un número no determinado de elementos subversivos han sido ejecutados, en público, después de ser juzgados y declarados culpables por supuesta traición, en la región de Italia, en el Yemen.

Rusia lanzó ayer al espacio a la primera mujer astronauta

Se llama Valentina Tereshkova y tiene 26 años

Bykovshy aterrizará probablemente el viernes, después de dar 105 vueltas a la Tierra

Mosú.— Rusia ha lanzado a una mujer a los espacios hoy, según se ha anunciado oficialmente en esta capital.

El anuncio fue hecho a las 14,00 hora local (12,00 hora española) y por medio de la televisión, que reflejó en las pantallas a la mujer cosmonauta volando sobre la Unión Soviética en una nave espacial.

Al mismo tiempo, se anunciaba que la cosmonauta rusa se llama Valentina Tereshkova, de 26 años, antigua empleada en una factoría textil y experimentada paracaidista. La agencia rusa "Tass" dijo que la cosmonauta tripulaba la nave espacial "Vostok".

El plan mostrado en las pantallas de televisión mostraba a la cosmonauta sonriente, aunque se adivinaba difícilmente que fuera una mujer, a causa de su casco espacial. Aunque la imagen no era clara, se podía apreciar bastante bien a la astronauta.—Efe.

LA TERESHKOVA SE SIENTE PERFECTAMENTE

Mosú.— A las tres de la tarde, hora local, la cápsula "Vostok V", había terminado su 33 revolución a la Tierra y había recorrido más de 350.000 kilómetros, mientras que la "Vostok VI" recorrerá sus primeros mil kilómetros a la velocidad de 27.840 kilómetros por hora, según informa la agencia "Tass".

Añade la información que las condiciones en las cabinas de las dos cápsulas se mantienen en la forma prevista.

A las cinco, hora española, la cápsula "Vostok VI" había dado cinco vueltas a la Tierra. En el curso de la cuarta, la cosmonauta Tereshkova tuvo una conversación por radio con el jefe del Gobierno, Kruschchev.

Cinco muertos y ocho heridos por causa de una explosión en la fábrica de gas de la Barceloneta

Barcelona.—En la mañana de ayer domingo, ha ocurrido un accidente en la fábrica de gas de la Barceloneta.

Un generador de gas de agua de dicha fábrica, en funcionamiento normal desde hace más de treinta años, hizo explosión por motivos fortuitos, a consecuencia de la cual resultaron muertos los productores Juan Altisent Masot, Juan Fernández Ruiz, Jaime Menéndez Iglesias, Tomás Sánchez García y Manuel Jiménez Martín, y ocho heridos, dos de ellos muy graves.

SE ESTRELLA UN AVION

Budapest.—Un avión comercial rumano se ha estrellado esta mañana contra el suelo, entre las aldeas de Totkomlos y Bekeasamon, al Sur de Hungría, y sus ocupantes, 29 turistas alemanes y una tripulación de seis personas, han resultado muertos.

El avión había salido de Munich y se dirigía a Constanza (Rumania).

La temperatura en la cabina se mantuvo a 23,6 grados y la cosmonauta, con un pulso y una respiración de 80 y 20 por minuto, respectivamente, se siente perfectamente.

38 Y 7 ORBITAS, RESPECTIVAMENTE

Mosú.— Los cosmonautas soviéticos Bykovshy y Valentina Tereshkova, habían completado a las 20,00 (hora española), su 38 y 7 órbita respectivamente, según informa Radio Moscú.

Añade la emisora que Valentina estaba cenando también, se había levantado de su silla y "fotaba" en su cabina espacial.—Efe.

ENLACE DE UNION ENTRE LAS DOS AERONAVES

Mosú.— Un enlace de radio, en doble sentido, ha sido establecido entre el "Vostok V", pilotado por Bykovshy y el "Vostok VI" a bordo del cual se encuentra la cosmonauta Tereshkova, según anuncia "Radio Moscú".—Efe.

BYKOVSHY ATERRIZARA EL VIERNES

Mosú.— El cosmonauta Bykovshy aterrizará posiblemente el viernes, día 21, después de haber efectuado 105 revoluciones a la Tierra.

No se precisa si la cosmonauta Tereshkova tomará tierra simultáneamente.—Efe.

"UNA ESTRATEGIA PUBLICITARIA"

Nueva York.— El teniente general Leighton I. Davis, jefe del centro de proyectiles de Cabo Cañaveral, ha declarado que el lanzamiento por los rusos de una cosmonauta "constituye y es simplemente una estrategia publicitaria".

"No existe ninguna razón, fisiológica que justifique el lanzamiento de una mujer al espacio".

"En los Estados Unidos, los proyectos del espacio son asunto privativo de astronautas varones. Entre otras razones, porque los aspirantes a astronautas han de tener una experiencia de 1.000 horas de vuelo en aviones militares a reacción".

TEMA DEL LUNES

Como es "lógico" en las vísperas de San Pedro —aunque, al menos hasta ahora, no se observe la "actividad" que suele normalmente apreciarse en ocasión tal—, ya vemos como se procede a tales arreglos, cuales reparaciones o cuyas reformas en esto y lo otro... "Normal", como decimos. Sin embargo, hay tanto desperfecto por remediar, tanto rito por coser que, a menos de dar a los trabajos un mayor ritmo y extensión, nos tememos muy fundadamente que lleguen las fiestas y no se haya podido completar un acieado satisfactorio. Restos de obras pasadas, consecuencias de la ineficacia invernal, defectuosas recomposiciones en lugares donde se abrieron zanjas y trincheras a granel, son, entre otras, causas de que muchas aceras y numerosas calzadas estén reclamando a gritos un oportuno arreglo. Y esto cabe aplicarse lo mismo a la avenida del Cid Campeador —una vía recién hecha, como quien dice, donde los hoyos y los baches y la "laga de baldosas" acabarán por imprimir carácter—, que a la plaza de Calvo Sotelo o a la calle de Ladr Calvo. Eso sin ir más lejos. Y así, como decimos. Sin embargo hay tanto desperfecto por remediar (y no es la primera vez que intentamos llamar la atención sobre el caso): junto a los cines de San Pablo abrió una zanja atravesando la calle para alguna acometida. Se reconstruyó la mitad de dicha zanja y la otra mitad se "olvidó". Y olvidada sigue; de modo que faltan los adoquines en parte de lo que fue trinchera y además la acera correspondiente aparece rota, constituyendo, incluso, un peligro para el viandante. Lo más notable es que no hace mucho tiempo anduvieron por las inmediaciones realizando un reasfaltado oportuno y necesario. Que no se fijaron...

Actívese, pues, esta labor de reparaciones pre-festivas, aunque mucho nos tememos que, para culminar la tarea satisfactoriamente, y que no se escape nada, será preciso un recorrido minucioso por la ciudad y un registro puntual de todas las "averías" que reclaman arreglo.

Son muchos los puntos de luz que aparecen apagados. Bastantes en la nueva avenida calle Valladolid-Mercaderes-Empedrado, apenas instalados. Falta en los puentes, Avenida del Generalísimo y... ponga el lector los sitios que quiera. Suponemos que serán también arreglados antes de la Feria; no puede esperarse menos. A propósito de este asunto, nos parece oportuno llamar de nuevo la atención para el caso de las farolas que desaparecieron y no han sido reemplazadas. Hemos memoria: En la Plaza Mayor, tres o cuatro; en la calle de Victoria, dos o tres; en la calle de la Asunción, una; en la calle de María, otra por lo menos. Y de alguno de éstos "desaparecidos" hace bastantes años. A ver si, por fin, alguien se decide a la "replantación" porque si no, a este paso, habrá que montar una instalación total nueva. Hombre y ipor qué no se afronta de una vez para siempre el problema del alumbrado de la avenida del Cid? La impresión que produce ver un sombras, entre luces, ora un sector de la calle ora otro, cuando se entra por allí en la ciudad, es verdaderamente deplorable.

Ya tenemos papeleras en pasados y calles; al menos por lo que se refiere a las zonas de mayor tránsito. Y ¿qué tal? ¿Hace la gente uso de ellas como debiera? Con franqueza, no. Continuamos viendo papeles en profusión por todos los suelos. Y esto no debe ser. Si queremos ver la ciudad limpia, hemos de ser, primero, pileros los ciudadanos. Así podremos exigir con fundamento y razón todas las mejoras exigibles de los servicios públicos. De otro modo, no. E insistimos: debe imponerse al vecindario la observación de normas elementales, sancionando, si es preciso, con el máximo rigor. Debe imponerse a dueños de bares y establecimientos en general, que barran con frecuencia sus terrazas y portadas e inmediaciones de éstas. Y de paso, mientras resulte preciso, tampoco estaría mal que unos cuantos hombres, armados de un simple recogedor, recorriesen las calles por las tardes apliando la enorme cantidad de papeles que las "adornan". Con el dinero que podría reportar la venta de ese "artículo" —pues no parece sino que la gente tira todos sus papeles viejos a la calle—, se sacaría de sobra para pagar muy buenos, pero muy buenos jornales.

AVIZOR

Junta general de la Asociación de Antiguos Alumnos Maristas (Sección del "Liceo Castilla")

El próximo domingo celebrarán su fiesta anual las cuatro secciones de la Entidad

Ayer celebró su junta general la Asociación de Antiguos Alumnos Maristas (Sección del Colegio "Liceo Castilla"), con asistencia de casi un centenar de miembros de la Entidad. Primeramente, éstos asistieron a las once y media a una misa rezada, que tuvo lugar en la capilla del "Liceo Castilla" y que estuvo presidida por los miembros de la Junta directiva de la Asociación, el Director del Centro, Rvdo. Hermano Marino Costana y el Asesor de la Entidad, Rvdo. Hermano Martín Jiménez. Después de la Misa tuvo lugar la junta general reglamentaria, iniciada con unas palabras del Hermano Asesor de la Asociación, quien detalló el motivo de la reunión y programa de actos condecorados para la fiesta anual de hermandad de Antiguos Alumnos Maristas, que se celebrará el próximo domingo, con participación de todos los miembros de las cuatro secciones burgalesas.

El secretario de la Asociación, don Juan Antonio Arnáiz dio lectura después a un resumen de actividades sociales, estado de cuentas y proyectos que tiene en estudio la junta directiva, pasando seguidamente a la renovación reglamentaria de la junta directiva, que ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente: D. José Antecio Garzón Abad. Vicepresidente: D. Juan Antonio Arnáiz Velasco. Secretario: D. Pablo Barbadillo Miguel. Tesorero: D. Desiderio García Gallart. Vocal de Prensa y Propaganda: D. Luis Vallejo Orbea.

Vocal de Actividades artísticas: D. Salvador Vega Carreras. Vocales: D. Daniel Sanz Pérez (presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos Maristas de Segovia), don Manuel Martínez Ronda, don Luis Miguel Lozano, don Antonio García Espada, don Antonio Casado Pérez y don Fernando Tarrago de la Peña. En el curso de la reunión fueron designados, por aclamación, los siguientes vocales: Vocal de Asistencia social: don Daniel López Lozano. Vocales delegados de actividades deportivas: don Angel del Hoyo Caballero y don Gonzalo Griellano García.

Vocal representante de la juventud marista (a designar). Se formularon luego varios ruegos y sugerencias a la junta directiva, en orden a impulsar de forma más notoria la actividad de la Asociación y seguidamente se dio a conocer el programa de actos de la fiesta anual de los Antiguos Alumnos Maristas, que se celebrará (D. M.) el próximo domingo.

El viernes habrá una velada artístico-literario-musical en el salón de actos del Colegio Católico de Obreros, con intervención del cuadro artístico del C. C. de O. y la Agrupación Sinfónica Marista. El domingo, a las nueve y media de la mañana y en la capilla del "Liceo Castilla", habrá una Misa de Comunión, se servirá un desayuno en los comedores del Colegio y habrá la consabida exposición de fotografías respectivas y recuerdos de cursos pasados. Se hará la fotografía recordativa del acto en los patios del Centro y luego tendrá lugar la junta general de las cuatro secciones.

Concluido este acto habrá, en los patios del Colegio, diversos juegos recreativos y humorísticos y a las dos de la tarde se celebrará en los comedores del Liceo un almuerzo de hermandad, al que se espera asistan unos trescientos comensales, superando la cifra de doscientos alcanzada el año pasado. Las tarjetas para asistir a esta comida pueden retirarse en los propios comedores (Liceo Castilla, Colegio Católico de Obreros, San Antonio de Segovia) y en los comercios de los Sres. Hijos de Domingo de Pablo, Venancio García (paseo del Espolón) y Jovería Espada.

La Asociación de Antiguos Alumnos Maristas de Burgos hace un cordial llamamiento a todos sus miembros, para que se sumen con el mayor entusiasmo a los actos, participando así de un día de hermandad marista, evocador de los años idos de la época colegial.

Concluyó la junta con unas emotivas palabras dirigidas a los reunidos por el presidente cesante de la Asociación, don Félix Gil Ossorio, quien elogió la labor desarrollada por sus compañeros de directiva y formuló votos por la prosperidad de la Entidad. El nuevo presidente, Sr. Garzón, correspondiendo a las cariñosas frases de su antecesor en el cargo, dirigió un saludo a sus compañeros, los antiguos alumnos del "Liceo Castilla" y tuvo emotivas frases de recuerdo para los años escolares y de formación católica y cultural que todos los reunidos habían pasado en las evocadoras aulas del Colegio bajo la égida de la Orden Marista. Concluyó sus frases estimulando a todos para perseverar en la unión y hermandad que ha de caracterizar a la Asociación, hasta lograr los fines sociales, culturales y de ayuda a los miembros de la Entidad que la junta directiva se propone llevar a cabo.

EXCURSION DE LA ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS DE SAN ANTONIO A SAN JUAN DE ORTEGA. Dentro del programa de actividades recreativas y culturales que lleva a cabo la Asociación de Antiguos Alumnos Maristas del Colegio de San Antonio, ayer domingo, un grupo muy numeroso de miembros de la Entidad, celebraron una excursión en autocares al histórico santuario de San Juan de Ortega, en cuyos parajes pasaron un día de delicioso y confortador recreo y hermandad.

Hoy, sepelio del Dr. Pérez Platero

(Viene de primera página)

siguiente para cumplimiento del citado decreto:

Al mando del teniente coronel de Caballería, don Domingo de Echevarría Martínez de Marigorta, auxiliado por un comandante del Regimiento de Infantería San Marcial número 7 y un subalterno del Regimiento de Artillería número 63, formarán las siguientes tropas para rendir los honores indicados: una compañía del Regimiento de Infantería San Marcial número 7, con bandera, escuadra, banda y música; un escuadrón (pie a tierra) del Regimiento de Caballería Blindada España número 11; una batería (pie a tierra) del Regimiento de Artillería número 63 y una compañía de la Agrupación de Intendencia número 6.

Las tropas seguirán a la comitiva del sepelio en formación de tres en el orden indicado anteriormente, desfilando, en el momento indicado, ante el cadáver del Dr. Pérez Platero.

En el momento de recibir cristiana sepultura el cadáver de nuestro prelado, el Regimiento de Artillería número 63 hará una salva de 17 cañonazos. COMO SE DESARROLLARA LA FUNERRE CEREMONIA RELIGIOSA

Nota del Arzobispado de Burgos sobre las honras fúnebres del excelentísimo y Rvdo. señor arzobispo.

Mañana, a las once de la mañana, se celebrará el entierro del excelentísimo y Rvdo. señor arzobispo doctor don Luciano Pérez Platero. El cortejo fúnebre se dispondrá en el orden siguiente:

- 1.-Delante del féretro irá el excelentísimo y Rvdo. señor don Antonio Ribera, Nuncio Apostólico en España, que actuará de preste, acompañado de los ministros sagrados.
- 2.-Precediendo va el clero, por este orden:
 - a) Excmo. y Rvdmo. señores arzobispos y obispos.
 - b) Excmo. Cabildo Metropolitano.
 - c) Universidad de curas párrocos y coadjutores.
 - d) Clero secular y regular.
 - e) Seminaris diocesanos.
 - f) Seminario de Misiones Extranjeras.
- 3.-Junta diocesana y consejos diocesanos de Acción Católica, con sus guilanes.
- 4.-Asociaciones religiosas masculinas.
- 5.-Colegios masculinos de Enseñanza Media.
6. Tras el féretro se situará el Excmo. señor don Manuel Fraga Iribarne, ministro de Información y Turismo, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado.
- 7.-A continuación el excelentísimo señor presidente del Consejo de Estado, Excmo. señor capitán general de la Sexta Región Militar, excelentísimo señor vicepresidente de las Cortes Españolas, Excmo. señor subsecretario de Justicia, en representación del Excmo. señor ministro, y el Excmo. señor director general de Ordenación del Trabajo, en representación del Excmo. señor ministro.
- 8.-Inmediatamente el Excmo. señor general de Estado Mayor y ayudantes.
- 9.-Presidencia familiar.
- 10.-Excmo. señores generales y autoridades.
- 11.-Comisiones militares.
- 12.-Religiosas misioneras de Acción Parroquial.
- 13.-Comisiones civiles.
- 14.-Excmo. Diputación provincial de Burgos.
- 15.-Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos.
- 16.-Tropas que rinden honores.

Se recitará que el cortejo fúnebre recorrerá las calles Martínez del

Ayer llegaron a nuestra ciudad los jinetes franceses y españoles que peregrinan a Compostela

A la una y media de la tarde de ayer llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Belorado, los jinetes franceses y españoles que peregrinan a Santiago de Compostela. A la altura de Ubierna fueron recibidos por una representación del regimiento de Caballería España número 11, al frente de la cual figuraba el coronel del Regimiento. A la entrada a la ciudad, los peregrinos fueron saludados por el delegado de Información y Turismo.

La comitiva hizo su entrada por la calle de Victoria pasando por la iglesia parroquial de San Lesmes, para dirigirse a la plaza de Alonso Martínez, donde fueron recibidos por el capitán general de la VI región y el gobernador militar de la plaza, así como representaciones militares.

El capitán general saludó a los peregrinos, interesándose por el desarrollo de las etapas. Tras conversar con ellos durante largo rato, se retiró a su domicilio particular, pasando los jinetes al hotel Norte y

Londres, donde se hospedarán durante su estancia en nuestra ciudad. Los peregrinos franceses son los siguientes señores: Enri Roque, Jean Pierre Bornadac, La Coste Messeliere. La peregrinación española se unió a los jinetes franceses en la frontera hispano-francesa, y está integrada por el comandante Casalet, capitán Esteban (burgalés), capitán Iván y teniente Manero, todos ellos pertenecientes a la Escuela de Aplicación de Caballería.

En la mediodía de hoy serán obsequiados los peregrinos por el capitán general con un "luncho" en la Residencia militar. Por la noche, a las nueve, el ministro de Información y Turismo les ofrecerá una cena en el Hostal Landá, acto que será presidido por el director general de Empresas y Actividades Turísticas.

Mañana continuarán la marcha hacia Compostela, cubriendo en este día la etapa Burgos-Castrojeriz.

Ayer celebró su fiesta patronal con diversos actos el "Hogar de la Rioja"

Ayer celebró su fiesta patronal de San Bernabé, el "Hogar de la Rioja" de nuestra ciudad.

A las doce de la mañana tuvo lugar una misa rezada en la capilla de la "Divina Pastora", que fue oficiada por el Rvdo. P. Anastasio Bedate, C. M. F., procurador fiscal de las Misiones del Inmaculado Corazón de María y director de la revista "El Misionero".

Occuparon lugares preferentes, el presidente del "Hogar", don Ricardo Cueva con los demás miembros de la Junta directiva y representantes de las sociedades, peñas y Casas regionales hermanas.

Después se trasladaron los asistentes al acto religioso al domicilio social de la Entidad (calle de Ladr Calvo, 31), donde se sirvió una copa de vino español. El presidente, señor Cueva, ofreció en breves y expresivas frases el ágape y abogó por la celebración de un "Día de las Peñas", que sirva para estrechar los lazos de confraternidad y cambiar impresiones sobre problemas comunes, entre las sociedades, peñas y Casas regionales que funcionan en nuestra ciudad.

En nombre de las entidades invitadas al acto, pronunció unas cariñosas palabras el presidente de la "Unión Artística", don Félix Franco, felicitando al "Hogar de la Rioja" por la celebración de su fiesta anual y formulando votos por una más íntima y estrecha hermandad entre las sociedades burgalesas. asm

PROFESIONALES

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Victoria, 20, 1.º — Teléfono 3567

I. López Sáiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta 12.30 a 2. Telf. 3478
Plaza Sto. Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 51, 3.º — Teléfono 3391

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Teléfono 1066

IZAMIL CRISTALES COLORGRADUADOS
LÁMINAS LÁTIN CALVO 26 UNILUXENFACIO

Se procede ya al montaje de la exposición-homenaje a Julio del Val

La Torre de Santa María rehabilitada como centro de cultura y arte por plausible decisión del Ayuntamiento

Están ya muy avanzadas las instalaciones de la exposición-homenaje que, con ocasión de las fiestas de San Pedro y San Pablo, dedicará al pintor burgalés Julio del Val, el Ayuntamiento de la ciudad. La Torre de Santa María ha sido sometida a un oportuno arreglo general y dentro de la misma se han acoplado unos paneles forrados de tela que, cubriendo los arcos del salón central, disponen el recinto de una maravillosa sala de exposiciones. Han llegado ya las obras del ilustre pintor burgalés, que serán exhibidas y actualmente se procede a la colocación de las mismas, de forma que para la fecha prevista será reabierto el histórico Arco a la admiración de los burgaleses.

Mucho nos complace dar esta noticia, por cuanto —además del merecido homenaje al octogenario artista a quien todos sus paisanos deben conocer— significa la realización de una felicísima iniciativa, «resucitando» la Torre de Santa María y saciando la lamentable olvidada en que estaba sumida. Habitadela de un modo permanente para manifestaciones artísticas de categoría, se dota a Burgos de un singularísimo atractivo con posibilidades insospechadas en los órdenes cultural y turístico. El Municipio, que recogió con todo calor las ideas que, al respecto, le fueron expuestas por los «Amigos de Burgos», merece por ello el reconocimiento de todos los burgaleses y una felicitación efusiva y sincera.

Una mujer que tiene 24 dedos

A seis por extremidad

La Unión (Murcia). — La vecina María Cánovas Alarcón, de 30 años de edad, tiene veinticuatro dedos, a razón de seis por extremidad. Lo curioso, además, es que los cuatro dedos sobrantes poseen movimientos independientes. Sus dos descendientes —varón y hembra— han heredado esta facultad solamente en pies.

Nuevas violencias en EE. UU. por causa de la cuestión racial

Oxford (EE. UU.). — Nuevas violencias se produjeron durante la noche con motivo de la cuestión racial. Varios negros y blancos lucharon a última hora de la noche y un hombre fue apuñalado mientras que varios blancos eran detenidos por la policía. En una localidad de Ohio, un joven blanco fue apuñalado después de una discusión con un grupo de negros. El incidente se produjo después de que unos 300 blancos apedrearán coches pertenecientes a negros. En Danville-Virginia, 23 manifestantes fueron detenidos a consecuencia de los disturbios producidos al organizarse dos marchas anti-segregacionistas. En Gadsden, Alabama, tres negros fueron detenidos y en Cambridge-Maryland se ha establecido el toque de queda después de que un granjero blanco denunciase que un grupo de negros había hecho fuego contra él.

Seis jóvenes blancos han sido atacados en un campo de golf cerca de Nueva York por un grupo de negros y portorriqueños que armados de palos y botellas hirieron a los seis blancos. Uno de éstos se encuentra herido de gravedad.

Ezojo de la Reina de Inglaterra por el asunto Profumo

Miss Keeler declara que no está dispuesta a ser un espectáculo público

"No estoy dispuesta a seguir siendo explotada como vena siendo desde los quince años"

Londres. — El diario "Sunday Citizen" dice hoy que la Reina Isabel se encuentra muy molesta por el escándalo de la modelo Keeler y el ex-ministro Profumo, así como por la forma en que el primer ministro ha llevado el asunto. La audiencia que la Reina concedió a Mac Millan la pasada semana duró el doble de lo normal, según dice el citado diario.

DECLARACIONES DE MISS KEELER

Londres. — En respuesta a numerosas proposiciones, desde ambos lados del Atlántico, en muy ventajosas condiciones económicas, para que la modelo Christine Keeler apareciera en persona, ésta ha declarado que no estaba dispuesta a convertirse en un espectáculo público.

Su negativa a tales proposiciones, una de ellas por cinco mil libras a la semana durante dos semanas en Londres, fue dada a conocer por sus abogados.

Miss Keeler dijo también que no estaba dispuesta a seguir siendo explotada como vena siendo desde los quince años.

El abogado de Christine, W. F. Lyons, dio a conocer la siguiente declaración:

"Muchas falsas informaciones acerca de supuestos compromisos de Miss Keeler han aparecido en la Prensa. Ella no proyecta aparecer en ningún club nocturno o de cabaret para lucrarse exhibiéndose como una curiosidad". "Quiénes hablan de ella sin caridad, no parece que tomen en consideración su juventud, ni el hecho de que desde la edad de quince años su falta de madurez natural viene siendo constantemente explotada por una sociedad que a sí misma se califica de adulta". — Etc.

Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa

ANÁLISIS CLÍNICOS
Don Rodrigo de Sebastián, Victoria, 10, Teléfono, 3789.

APARATO DIGESTIVO
Don Valentín Ojeda, Victoria, 20, Teléfono, 3667.

CIRUGIA
Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barrantes), Victoria, 31, Teléfono, 5369.

CORAZÓN Y NUTRICIÓN
Don José Alonso, Espolón, 24, Teléfono, 1912.

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Don Ignacio López Sáiz, Santander, 10, 3.º, Teléfono, 3478.

HEMATOLOGÍA Y TRANSFUSIONES
Don José María de Sebastián Carazo, Victoria, 19, Teléfono 3789.

ODONTOLOGÍA
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1, Teléfono, 2216.

OFTALMOLOGÍA
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 2, Teléfono, 1066.

OTORRINOLARINGOLOGÍA
Don José María Sánchez F. Díaz, Santocildes, 17, A. Teléfono, 3247.

FUERICULTURA
Don José Díez Rumayor, Espolón, 14, Teléfono, 1319.

RADIOLOGÍA
Don César Vallejo, San Pablo 14, Teléfono, 4137.

TOCOLOGÍA Y GINECOLOGÍA
Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Victoria, 31, 3.º, Teléfono, 3591.

TRAUMATOLOGÍA
Don Vicente Mateos López, Avenida Cid, 1.º edificio "Feyron", Teléfono, 2254.

VÍAS URINARIAS Y PIEL
Don Juan José Perilla, Madrid, 7, Teléfono, 4665.

PRACTICANTE Y CALLISTA
Don Eneas Hernández Tamayo, Victoria, 3, 1.º, Teléfono, 2756.

SERVICIOS QUIRÚRGICOS
Clínica "Barrantes", Teléfonos, 1847 y 1491.

AMBULANCIA
Teléfonos, 1847 y 5369.

MATRONA
Doña Margarita San José, Plaza de José Antonio, 13 (Hondillo), Teléfono, 3977.

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: la AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION 37.000 ptas. de entrada unica + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 9.46 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR 14.000 ptas. de entrada unica + 9.000 ptas. aplazadas. Resto con grandes facilidades hasta 10 y 30 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 14% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANOS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 224 86 35 MADRID

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Tomás de la Fuente Moral, de 63 años, San Lorenzo, 27; contusión con hematoma en pie derecho y erosiones en pierna derecha y región rotuliana.

José Maté Sanz, de 1 año, San Pedro y San Felices, 8; quemaduras de primero y segundo grado en región pectoral y en ambas manos, de pronóstico reservado.

Dolores Nava Sanz, de 47 años, San Julián, 9; herida incisiva en dedo índice de mano izquierda. Felipe Escribano de la Torre, de 88 años, Valentin Palencia, 6; erosiones en dedo de mano derecha.

Necrológica

El pasado día 9 descansó en la paz del Señor, en Madrid, confortado

En el "Día nacional de la Acción Católica" invitamos a todos los católicos conscientes para que vengan a nuestras filas a colaborar en la Obra cristianizadora de la Iglesia y a prestar su ayuda moral y económica a las realizaciones de la Acción Católica para el bien común. A todos llama y a todos une la Acción Católica.

con los Santos Sacramentos y a la edad de 41 años, don Santiago Gómez Sorriquetta, profesor mercantil y oficial técnico del Instituto Español de Moneda Extranjera, en posesión de la Orden del Mérito Civil.

En estos momentos de tribulación festiniamos nuestro pesar a su afilida esposa, doña María Rita López Toca; padres don Patricio Gómez Ortiz y doña Teresa Sorriquetta Gómez; hermano, don Rafael; madre política, doña Rita Toca, viuda de López y resto de miembros de la familia doliente.

R. I. P. EL SEÑOR

D. Santiago Gómez Sorriquetta

Profesor mercantil. Oficial técnico del Instituto Español de Moneda Extranjera. Oficial de la Orden del Mérito Civil.

Falleció en Madrid, a los 41 años de edad, el día 9 de junio de 1963, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su desconsolada viuda doña María Rita López Toca; sus padres, don Patricio Gómez Ortiz y doña Teresa Sorriquetta Gómez; su hermano, don Rafael; madre política, doña Rita Toca, viuda de López; hermanos políticos, don Manuel, don Leopoldo, doña María Begoña y doña Concepción López Toca, tíos, primos, sobrinos y demás familia ruegan una oración por su alma.

El funeral, que se celebrará en la ex-colegiata de Santa María la Mayor, de la ciudad de Briviesca, a las once de la mañana, del martes, día 13 de los corrientes, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

ESCENARIOS Y PANTALLAS...LOS TOROS DESDE LA BARBERA

Todo un pueblo, protagonista

En Maqueda se rueda «La frontera de Dios»

Nota sensacional: no trabaja ningún actor extranjero

En 1954 un joven sacerdote de Valladolid, el Padre J. L. Martín Descalzo, obtenía el Premio Nadal por su novela «La frontera de Dios». Era el primer religioso que conseguía tal galardón.

Han pasado casi diez años. Y la novela que entonces alcanzó un gran éxito, vuelve de nuevo a la actualidad al ser elegida por César Ardan para llevarla al cine.

El guión, realizado por el escritor y periodista Pérez Lozano bajo la supervisión del propio autor, se ha adaptado fielmente a la novela. Ha sido tal punto que el director César Ardan pasó más de un año buscando por todos los pueblos de España uno que reflejara lo más fielmente no sólo en su configuración arquitectónica, sino también en sus gentes, a aquel en el que el Padre Descalzo centra el desarrollo de su novela.

MAQUEDA, PROTAGONISTA

Maqueda, un pueblecito torbado comido por el sol, que ha sido siempre un trozo de la historia desde la época de la Reconquista hasta nuestra Guerra de Liberación, en que fue la base del último asalto para la liberación del Alcázar de Toledo, ha sido el elegido.

Un castillo, el célebre castillo de Maqueda, le da el impresionante aspecto de un pueblo medieval. En torno a él y a su iglesia, viven unos miles de vecinos que hoy vuelven a estar de actualidad, porque toda Maqueda será el principal protagonista.

Por vez primera en la historia del cine español una película será rodada toda ella en un pueblecito, sin necesidad de recurrir a los interiores de los estudios. Maqueda será escenario del principio al fin del rodaje. Con tal cuidado que, por ejemplo, los detalles del vestuario se han llevado hasta tal extremo que las ropas que los intérpretes utilizan en sus caracterizaciones han sido logradamente entre los habitantes de Maqueda, con el fin de dar mayor veracidad a cuanto aparezca en la pantalla.

PELICULA SIN ACTORES EXTRANJEROS

El joven actor español Enrique Avila — toda esta película está realizada por actores exclusivamente nacionales — será el auténtico labriego y principal protagonista de la versión cinematográfica de «La frontera de Dios». Alicia Altabella, encarnará la figura de la esposa incomprendida de Sepatra, el rico de pueblo duro y egoísta, que no cree en nada ni en nadie, y que cobrará vida en la persona de José Marco Davo.

Puede decirse que con el comienzo del rodaje toda Maqueda ha suspendido incluso las labores agrícolas para trabajar en la película. Y no ha sido el dinero quien lo ha conseguido, sino la poderosa atracción, el hecho de aparecer en el cine. En los humildes hogares de Maqueda no se habla de otra cosa. Los «peliculeros», como les llaman, han revolucionado con su llegada la tranquila y apacible vida de este pueblecito que se ha visto de la noche a la mañana protagonista de la filmación de una película.

Los habitantes de Maqueda, es un torneo de cordialidad, se disputan a los actores y les ofrecen sus hogares para que se hospeden. Estamos seguros de que a parte del «arost» que la «Frontera de Dios» significa para Maqueda, por encima de ello existirá para estas gentes sencillas, la satisfacción de haber colaborado en la realización de una película que, como homenaje a ellos, es deseo del director sea estrenada en el pueblo antes que en ningún otro lugar.

Mujer burgalesa: Una maceta en tu ventana o en tu balcón, testimonia tu sensibilidad femenina.

A los veinticinco años de cine, George Montgomery, confiesa: «ahora es cuando estoy aprendiendo mi oficio»

Especialista en películas del Oeste y fabricante de muebles, lo ha dejado todo para empezar en el teatro

En el mundo del cine las confesiones de modestia personal no suelen ser «plato de todos los días». Un fuerte centrismo, un acusado «yo», alcanza a las estrellas, y, en una cadena de reacciones imprevisibles, hasta las segundas figuras se consideran en todo momento eje personal sobre el que gira el universo. Por eso, los periodistas cinematográficos nos hemos quedado sorprendidos por las declaraciones de George Montgomery, el hombre especializado en películas y personajes de vaqueros, que ha declarado después de veinticinco años de actor y actualmente en una serie de actuaciones de teatro:

—En las dos últimas semanas, cara al público, he aprendido más que en veinticinco años haciendo películas. Ahora es cuando verdaderamente se lo que es actuar. Para mí ha sido una experiencia totalmente inédita el salir a un escenario y situarme frente a un público de carne y hueso. La pena es que mi descubrimiento llega tal vez demasiado tarde.

George Montgomery llegó al cine con su aire rudo y auténtico de va-

quero. Un «caza talentos» de los muchos que pululan por Hollywood le descubrió en un rancho de Montana. «Casi tuve que cazarlo a lazo», recuerda ahora este hombre de negocios.

Montgomery estuvo a punto de desmayarse cuando comprobó que la Fox le contrataba por trescientos cincuenta dólares a la semana. Sus ahorros iniciales fueron destinados a la compra de un rancho. Su carrera siguió ascendente a la vez que crecían también las pretensiones económicas. Los trescientos cincuenta dólares llegaron a convertirse, en la forzosa circunstancia de una sustitución de Victor Mature, en dos mil setecientos dólares.

—La Fox se vendió —añade Montgomery—, ya que fue mi última película normal. Volví a los vaqueros durante dieciocho años.

Fama y dinero le trajeron dichas películas. Como buen campesino, George invirtió sus ganancias en algo positivo y duradero que un chulet con piscina. Y se convirtió en fabricante de muebles.

—Los productos de cine llegaron a creer que lo que mejor hacía yo eran los muebles. Y continué sin papeles en superproducciones, pero con mis películas del Oeste.

Pero, de pronto, Georges Montgomery, que ya no es ningún joven muchacho, ha abandonado muebles y películas de tiro para lanzarse a la gran aventura de las representaciones teatrales. Ha sido ahora, al cabo de los veinticinco años de figurar como actor, cuando ha realizado su pública declaración de modestia, tan sincera, que ha dejado admirados a los periodistas: «Realmente ahora sé lo que es actuar...»

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

El mayor decorado de la historia del Cine, construido en Madrid

Dos años de trabajo, más de mil obreros y tres mil bocetos fueron necesarios para reproducir el foro romano

«Falleros» valencianos han reconstruido las estatuas de la antigua Roma

El trabajo de un equipo de especialistas durante dos años, tres mil bocetos y la labor de siete meses realizada por mil cien obreros, técnicos de la construcción y decoradores, cristalizaron en el mayor escenario que recuerda la historia del cine mundial. Cuando el primero de los «bull-dozers» empezó a remover tierra de lo que hasta ese momento había sido un sembrado de cereales, los directores artísticos Ve-

Un hijo de papá

Aunque parezca lo contrario, la lucha de los hijos famosos en cualquier campo de la actividad humana para ser ellos mismos sin reflejo de la sombra del árbol paterno es más dura, difícil y hasta agresiva que muchos imaginan. El «hijo de papá», en algunos casos con razón, es una institución que no goza, precisamente, de muchas simpatías.

Un «hijo de papá» ha salido ahora al primer plano de la actualidad. En París se llama Franck Fernand. Ha elegido como profesión la de actor. «De esta le viene al galdo». Pero, precisamente por eso, la casta obliga. Y si el apellido en este caso abre puertas, el mismo apellido, como ancla, obliga mucho más de lo que se puede imaginar.

F. Fernand es hijo del famoso actor francés. El muchacho ha decidido seguir el mismo camino. En el teatro Michel se presentó recientemente con «Bienheureux Anais», en la que fue su compañera Maryse Majaan, que con él aparece en la fotografía. Una fotografía con el título justificado de relevo, pues anuncia, aunque lejano todavía, el relevo de un gran actor. Ser Fernand, indudablemente, le ayudó al primer paso: el resto de la andadura es ahora lucha personal para ser él mismo. Una lucha difícil para los que son «hijos de papá».

Reaparición y fracaso, en los ruedos españoles, del diestro Rovira

Con una brava corrida del Conde de la Corte, triunfaron en Algeciras «Miguelín», «Mondoño» y «El Cordobés». —Pablo Lozano actuó como único matador, con seis toros, en Andújar

LAS CORRIDAS DE AYER

Barcelona.—Corrida en la «Monumental». Un novillo de Antonio Pérez de San Fernando, para el rejoneador don Alvaro Domec, que obtuvo un gran triunfo y fue premiado con una oreja del astado. Seis toros de Villamarta, con casta y bravura, aplaudidos en el arrastre. Raul Ochoa Rovira, que reapareció en los ruedos españoles, toreó a su primer de capa, rodilla en tierra y remató con media verónica, siendo muy ovacionado. Faena incolora



para una estocada atravesada y deschello al segundo golpe. Pitos. En el cuarto de lidia ordinaria toreó por la cara y acabó de dos pinchazos y estocada. Volvió a escuchar muestras de desagrado. Luis Segura oyó aplausos en uno y pitos en el quinto. «Valencia», pitos en el tercero y ovación y vuelta en el último (un toro sustituto de Sepúlveda de Yeltes, que huía de su sombra).

—Granada.—Un novillo de rejonés de Javier Molina, que resultó bravo, para el rejoneador don Angel Peralta, quien fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. Seis toros de Pablo Romero, manejables. El segundo fue sustituido por otro de Julio Aparicio, pequeño y bravo. Andrés Vázquez, mal en el primero y ovación, una oreja y vuelta en el otro. «Palmeño», aplausos en uno y pitos en el quinto. Medina, dos orejas y vuelta en el tercero y ovación, petición de oreja y vuelta en el último.

—Andújar.—Seis toros de Juan Salas, difíciles, para Pablo Lozano, que actuó como único espada. En el primero, ovación, petición de oreja y vuelta; en el segundo, ovación y vuelta; en el tercero, ovación y vuelta; en el cuarto, ovación y vuelta; en el quinto y sexto, ovación y vuelta. Fue sacado a hombros.

—Algeciras.—Primera de ferias. Seis toros del Conde de la Corte, bravos, a excepción del quinto. «Miguelín», ovación, dos orejas y vuelta en su primero y gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo en el cuarto. Al toro se le dio la vuelta al ruedo. «Mondoño», dos orejas y vuelta en el segundo y aplausos en el quinto. Carlos Corbacho, dos orejas y vuelta en uno y gran ovación, petición de oreja y vuelta en el último. «Miguelín» y Corbacho fueron sacados a hombros.

—Castellón de la Plana.—Corrida con motivo del XXV aniversario de la liberación de la ciudad. Toros de Antonio Pérez Angoso, bien presentados y bravos, excepto el cuarto. Pepe Cáceres, ovacionado en su primero y mal en el otro. Fermín Murillo, gran ovación, dos orejas y vuelta en el segundo y ovación, una oreja y vuelta en el quinto. «El Cordobés», gran ovación y dos orejas en el tercero y ovación, una oreja y vuelta en el último. Murillo y «El Cordobés» fueron despedidos con grandes aplausos.

—San Felix de Guixols (Gerona). Inauguración de la temporada. Dos toros de Nuñez Guerra y cuatro de Tomás Prieto de la Cal. Rafael Peralta, en su primero, ovación y vuelta; en el otro, ovación, una oreja y vuelta. Joaquín Bernadó, ovación, una oreja y vuelta en el primero de lidia ordinaria y dos

orejas en el otro. El mejicano Guillermo Carvajal, una oreja en su primero y dos en el otro. Después de la lidia del quinto toro, los dos diestros dieron la vuelta al ruedo. —Palma de Mallorca.—Toros de Torrestrella (Domec), con mucho nervio y de difícil lidia. «Pedrés», aplausos en uno y ovación y vuelta en el otro. Diego Puerta, aplausos en el segundo y bronca en el quinto. «El Viti», ovacionado en el tercero y pitos en el último.

NOVILLADAS

En los festejos novilleriles celebrados durante la jornada de ayer, triunfaron los siguientes diestros: El venezolano Tomás Parra (una oreja) en «Vista Alegre» (Madrid); los rejoneadores hermanos Lolita y Cándido López Chaves (dos orejas) y Paco Pastor (una oreja) en Ondara (Alicante); el mejicano Fernando de la Peña (una oreja) en San Sebastián; «El Niño de Oro» (una oreja) en Zaragoza; Vicente Perucha (dos orejas), «Clásico» (una oreja) y «Curro» Ortuño (cuatro orejas) en Alcoy; «El Puri» (una oreja) y «El Pireo» (una oreja) en cada novillo y salida a hombros en Córdoba; «El Rerré» (una oreja) y Antonio Chaves (una oreja) en Figueras; Manolo Cascales (tres orejas), en Murcia; Rafael Plaza (una oreja en cada novillo) en Tarragona; el mejicano Juan Anguiano (una oreja) en Málaga; José Caldeiro (una oreja) en Valladolid; Juan Muro (una oreja) en Baeza; Curri de Camas (una oreja) en Pamplona; Manuel Lora (una oreja) y Manuel Carro (una oreja) en Pamplona; en San Fernando; Pepito de la Casa (dos orejas) y Gabrielito de la Casa (dos orejas) en Aranjuez; Ventura Núñez (dos orejas) y Carlos de la Viña (una oreja) en Albacete; Paquito Pallarés (dos orejas) y «El Rubio Repiso» (una oreja) en Valencia; Miguel Ramos (una oreja) en Alcalá de Guadaíra; Eduardo Ordóñez (una oreja) en Guadalajara.

Escucharon avisos: «Serranito» (uno), en la plaza «Monumental» de Madrid; Domingo España (uno), en Murcia; el mejicano Juan Anguiano (uno), en Málaga y Paquito Pallarés (uno), en Valencia. Resultaron heridos: El venezolano Tomás Parra, en la plaza de «Vista Alegre», de Madrid. Se le aplacaron varetazos en la región glútea izquierda y contusiones múltiples de carácter leve. «El Satellite», en Valencia. Sufrío una herida costosa de pronóstico menoso grave. Fue trasladado a Madrid.

Cayetano Navarro, en Valencia. Se le apreció hematoma en el tobillo y probable fisura del peroné, de pronóstico reservado.

Los isótopos abren nuevos caminos a la alimentación

Cosechas gracias a la radiación

La radioactividad significa no sólo una amenaza para la Humanidad, sino también se han tornado en ayuda en el desenvolvimiento de la Humanidad, como prueban numerosos ejemplos de la medicina y de la técnica. La importancia de la fuerza de los átomos para la alimentación humana, la puso de manifiesto una conferencia, pronunciada por el especialista en la aplicación práctica de isótopos, doctor Albert Süss, director de un Departamento del Instituto Bavaro del Cultivo del Suelo.

La aplicación de sustancias radioactivas comienza en la investigación de la estructura del suelo y en el abono. Como es posible observar sustancias con «marcación» radioactiva en su camino a través de las varias capas del suelo, en las plantas y en el organismo animal, se ofrecen nuevas bases de la investigación, por ejemplo, en el desarrollo de nuevos métodos de abono. El abono radioactivo se distingue exactamente de las sustancias nutritivas naturales absorbidas por la planta del suelo, aunque acusando químicamente la misma composición que las sustancias naturales. En la investigación de las sustancias valiosas por las profusas donde no son alcanzadas por las raíces. Esta pérdida de sustancias altamente valiosas, se puede evitar fácilmente por medidas adecuadas referentes a la bonificación del suelo.

Las sustancias radioactivas asumen importancia semejante en el combate contra los animales dañinos. Se alimentaron, por ejemplo, varios agentes de enfermedades con productos hechos radioactivos. Después de esta marcación fue posible localizar exactamente el camino de esos agentes por medio de contadores Geiger. Puede efectuarse una lucha eficaz contra tales agentes, exponiéndolos directamente a la irradiación radioactiva, pues se impide la proliferación de esos animales.

Otro método de la lucha preventiva contra los insectos nocivos consiste en el tratamiento previo de los simientes mediante rayos radioactivos. Sin embargo, los resultados de este método no siempre han sido satisfactorios, pero tratando las semillas con isótopos fue posible, por ejemplo, reducir en un 85 al 95 por ciento ciertas enfermedades que atacan al trigo. Obtuvo resultados semejantes en el combate de enfermedades de la cebada, prestando así un gran servicio a la industria cervecera.

De máxima fuerza persuasiva son,

empé, los resultados obtenidos en los ensayos de promover el crecimiento de plantas mediante irradiaciones radioactivas, elevando el rendimiento. Tratando las semillas de cereales con determinadas radiaciones, se consiguió aumentar el rendimiento en un 5 al 10 por ciento; en el caso de maíz, remolachas de azúcar y papas, hasta en un 10 al 20 por ciento. Además la calidad de los productos es considerablemente mejor. Verifíquese, por ejemplo, en ciertas especies de trigo, que el teor en proteína es más elevado; en las papas se comprobó mejor formación de los tubérculos, un contenido en almidón más alto, lo mismo que en las vitaminas C.

Perspectivas completamente nuevas se presentan también en el cultivo de nuevas especies por medio de la irradiación radioactiva. En Suecia, por ejemplo, se logró crear una variedad de cebada de alto rendimiento. Ensayos semejantes se están llevando a cabo ahora en Baviera con excelentes resultados iniciales. Finalmente adquirirá cada vez más importancia el tratamiento radioactivo e higiénico de los productos alimenticios. Por la destrucción de los gérmenes nocivos, los alimentos así conservados no se pueden echar a perder; además, no pierden su sabor natural y, lo que es de mayor importancia, sus vitaminas quedan conservadas por completo.

Salud-Fuerza ENERGIA

En breves semanas
En y pronto llegar
Sin aparatos, ni
medicamentos.
Disfrute usted con
múltiples obte-
nidos de gran
MUSCULARIDAD Y
SALUDABLES
LUAS del cuerpo.
15 MINUTOS DIA-
RIOS SIN PAUSAS.
SIN DESPESAS.
PIDANOS INFORMACION

sanson-insitil

Apart. Corson 8047 BARCELONA

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

¡CUPÓN DESEQUIO para una revista
Departamento Informativa GRATIS

Cartelera

COLISEO

Hoy Continúa de 5 a 10
(segundo pase 7,45) y 10,30
Colosal doble
Estreno extraordinario
El milagro de los lobos
Un espectáculo grandioso y
emocionante y
Alías Jesse James
Bob Hope - Rhonda Fleming
Jocosa! ¡Divertidísima!
Precios de verano
(Autorizado todos los públicos)

AVENIDA

Continúa de 5 a 10
(segundo pase 7,45) y 10,30
Sombroso programa doble
El sabor de la violencia
(Estreno). Un film violento
Apasionante y profundamente
humano y
La casa de bambú
(Cinemascope)
Robert Ryan-Cameron Mitchell
(Autorizado mayores 16 años)

REX

Continúa de 4 a 10
(segundo pase 7,45)
**Al Este del edén
y El baile**
(Autorizado mayores 16 años)

CINE CORDON

Gran éxito de Rocio Dural
en
Rocio de la Mancha
Sesiones: 5,15, 7,45 y
10,45 noche
Autorizada todos públicos

CINE ASTORIA

Continúa de 4,30 a 10,30
La paz empieza nunca
y
La gata negra
Autorizada mayores 18 años

CINE CALATRAVAS

Continúa de 5 a 10'
Noche 10,45)
Mensajero del miedo
Éxito mundial;
Autorizada mayores 18 años

CONSULADO

Continúa de 5,30 a 10
(Pases 7,45 y 10,45)
**EL CASO DEL
DOCTOR KORDA**
ESTRENO EN ESPAÑA

GOYA

HOY, ESTRENO
El cielo pintado de azul
Con Domenico Modugno, Vittorio de Sica y Giovanna Ralli
Sesiones 5,30, 7,45 y 10,45

Banco Hispano Americano

MADRID

Dividendo a cuenta

En uso de las facultades estatutarias, y de acuerdo con lo establecido en el Decreto de 31 de Diciembre de 1941, el Consejo de Administración de este Banco, ha acordado repartir a los señores accionistas, un dividendo a cuenta de los beneficios del ejercicio de 1963, cuyo importe, después de hecha la deducción de los impuestos procedentes, será de 5075 pesetas líquidas por cada una de las acciones números 1 a 1.540.000, y de 25375 pesetas, igualmente líquidas para las comprendidas entre los números 1.540.001 a 1.800.000.

El pago de este dividendo quedará abierto el día 1.º de Julio próximo, en todas las oficinas de este Banco, y en las centrales de los Bancos de Gijón, Herrero y San Sebastián.

Madrid, 12 de Junio de 1963. — El secretario general,
JOSE NUÑEZ MORENO

Copa de S. E. el Generalísimo

Pese a su triunfo sobre el Zaragoza (3-0) el Real Madrid es eliminado de la Copa

El partido fue pródigo en incidentes y Di Stéfano y Duca fueron expulsados

Real Madrid, 3; Zaragoza, 0. Real Madrid. — Araquistain; Isidro, Santamaría Miera; Zoco, Pachin; Amancio, Félix Ruiz, Di Stéfano, Puskas y Gento.

Zaragoza.—Yarza; Cortizo, Santamaría, Reija; Isasi, Pepín; Marcellino, Duca, Villa, Sigi y Lapetra.

Actuó como árbitro el señor Gómez Contreras del colegio catalán. La falta de autoridad del señor Gómez Contreras ha dado lugar para que anoche en el campo de Chamartín se produjese un verdadero escándalo. El árbitro catalán no sólo ha consentido que el Zaragoza retrasase todo el tiempo que quiso en los saques de puerta y banda, sino que hasta se permitió, perder todavía más tiempo colocándose un jugador para hacer un saque y después dejar la pelota para que lo hiciese otro a más de andar casi siempre tumbados por el suelo los jugadores zaragozistas, quejándose de unas lesiones inexistentes y hasta permitir que al guardameta Yarza le fuese vendada una muñeca, con la consabida pérdida de tiempo. Ni una sola amonestación dirigió el árbitro a los jugadores que de esta forma antirreglamentaria boicoteaban el juego, burlándose no sólo del colegio catalán sino de todo el público que llenaba casi por completo el estadio madrileño. Unas ochenta mil personas asistieron al encuentro.

El partido quedó decidido en el primer tiempo, en el minuto 39, en una jugada entre Duca y Di Stéfano. Duca entró fuerte al delantero madrileño dándole una pequeña patada a la que contestó Di Stéfano, entonces este se volvió y descañonadamente le pegó en toda la pantorrilla. El árbitro, después de ser atendido Di Stéfano, ordenó la expulsión de los dos jugadores del terreno de juego. Y aquí acabó la marcha ascendente del Real Madrid para conseguir el triunfo sobre el número de goles que traía desde el domingo anterior de Zaragoza. Con tres-ceros terminó el primer tiempo y el partido.

A falta de Di Stéfano, el Madrid se puede decir que se vino abajo y sólo a los 20 minutos del segundo tiempo un tiro de Gento dio en el larguero. Hasta entonces el Madrid, que comenzó atacando muy fuerte y con un Zaragoza relegado en que La-

petra fue su mejor hombre como medio, dominó enteramente al cuadro aragonés que se veía y deseaba para poder contener las avalanchas locales. El juego fue emocionante y tuvo momentos de indudable brillantez.

A los 23 minutos, en un saque de Puskas, remata Félix Ruiz de cabeza, el balón da en el larguero y el rebote lo recoge de cabeza Di Stéfano que marca el primero. A los 29 minutos, una escapada de Gento, que dispara desde fuera del área y marca por bajo el segundo, y a los 36 un nuevo saque de Puskas lo remata Di Stéfano, despeja Yarza y recoge al mismo lado de un poste Amancio y logra el tercero.

En esta marcha se suponía que el Madrid eliminaría de las semifinales fácilmente al Zaragoza y fue entonces cuando se produjo el choque que motivó la expulsión de Duca y Di Stéfano y la decoración cambió por completo. Continuó dominando el Madrid hasta el final del primer

tiempo y hasta la mitad del segundo y después los ataques a ambas porterías se produjeron casi continuamente, aunque si bien la defensa del Madrid se bastó para contener a los delanteros adversarios. Entre continuas caídas y asistencia por parte del masajista del Zaragoza transcurrió casi todo el segundo tiempo, del que había que descontar, por lo menos diez minutos, pero el señor Gómez Contreras sólo descontó dos.

Destacaron en el cuadro aragonés el portero Yarza; el defensa Santamaría, Sigi y Lapetra. En el Madrid todo marchó bien mientras estuvo en el terreno Di Stéfano. Todos los jugadores hasta entonces dieron de sí cuanto pudieron, pero después solamente Santamaría, con Isidro, Félix Ruiz y Amancio se sostuvieron hasta el final.

El Madrid sacó dos córners en el primer tiempo y uno en el segundo, y el Zaragoza cuatro y dos, en cada parte.

Promoción a Segunda División Langreo, 2; Arenas de Guecho, 0. Langreo.—Arbe; Buendía, Alarcón, Fonseca; Marañón, Chares; León, Herrero, Manolito, Castro, Arambarri.

Arenas.—Felipe; Juan-Tomás, Zamarrilla, Meltzer; Echarrri, Antonio; Escobal, Elorty, Amezaga, Larrañaga y Martín.

Arbitro sin complicaciones el señor Feal, del colegio Gallego. El partido no respondió al interés despertado, ya que no ha existido calidad de juego a pesar de lo que se ventilaban ambos conjuntos. El primer gol se consiguió a los 23 minutos de la primera parte. En una falta indirecta Castro pasó a Marañón quien de tiro por bajo batía a Felipe.

El segundo gol vino a los 44 minutos de la segunda mitad. Manolito lanza un disparo que al tratar de despejar de cabeza el defensa central, Zamarrilla, lleva la pelota a su propia meta.

Antes de empezar el encuentro el jugador Alarcón recibió el primer tiro de "Valmen" por su regularidad a todo lo largo de la temporada. EMPATE EN CARTAGENA

En partido de promoción a segunda división, el equipo del Deportivo Cartagena ha empatado a un tanto con el Badalona, con lo cual tiene que abandonar a categoría en la que ha militado durante la pasada temporada.

Al encuentro asistieron numerosos aficionados locales, que durante todo el partido animaron constantemente a su equipo, que si bien dominó a su contrario no tuvo en ningún momento rematadores en su delantera que sacaran fruto de esta circunstancia.

A los 42 minutos del primer tiempo, Navarro marcó el tanto cartagenero. Después de recoger el balón y descolocar a la defensa. A los ocho minutos de la segunda mitad, Farinas logró el tanto del empate para el bando catalán.

Arbitró bien el colegiado valenciano, señor López, a cuyas órdenes los equipos se alinearon: Cartagena. — Barea; Hernández, Oliva, Barrenechea; Trujillo, Lalo; Guardiola, Vítaller, Navarro, Mancañido y Tejedó.

Badalona.—Rabasa; Muñoz, Arenos, García; Forit, Cantallat; Jun-

ta todas las localidades, hasta el punto de que muchos espectadores tuvieron que presenciar de pie el último encuentro, comienza el partido entre Manuel Santana y Pierre Darmon, jugadores que son recibidos con fuertes aplausos por los aficionados.

Se inicia el juego con saque de Santana, registrándose empates a uno y tres para, a partir de este momento, apuntarse el "set" Santana con un rotundo seis a tres.

El segundo set se inicia con saque de Darmon y se impone el jugador español hasta alcanzar el seis a cuatro a su favor.

En el tercer "set", decisivo, se consiguen varios empates, siendo el más emocionante el que se produce en el juego que iguala a siete, para pasar a nuevo empate a ocho, consiguiendo puntuar nuevamente Santana, que vence magníficamente a su adversario. Este último "set" duró cincuenta y cinco minutos y el público aplaudió entusiastamente a Santana, para premiar su esfuerzo.

Resulta ya la eliminatoria con el tres a uno favorable a España, el partido Couder - Barclay, carecía de todo dramatismo. Couder no tuvo que esforzarse mucho para conseguir la victoria sobre un rival que pese a su mucha voluntad, no podía igualarle en eficiencia y picardía. Couder se apuntó los tres "sets".

Era previsible, dentro de lo normal, que dada la excelente forma de nuestros jugadores, pudiéramos vencer al conjunto galés, pero lo que ha desbaratado el optimismo ha sido el rotundo cuatro a uno que ha registrado este encuentro.

Por segunda vez, España, se ha enfrentado a Francia en esta competición. La anterior, en el año 1923, en la cual la victoria se inclinó por la mínima a favor del conjunto francés por tres a dos.

Cuarenta años después, en el segundo encuentro de Copa Davis contra Francia, nuestros colores han sabido superar aquella lejana derrota por la mínima, con una magnífica victoria por la máxima.

España elimina a Francia de la Copa Davis

La brillante victoria (4-1) de los tenistas españoles permite jugar la semifinal contra Inglaterra

Barcelona. — Victoria de Santana frente a Darmon, por seis a tres, seis a cuatro y diez-cero, de Couder sobre Barclay, por seis-dos, seis-uno y seis-uno, por lo que España, con cuatro victorias contra una, se clasifica para la semifinal de la zona europea de la Copa Davis, en Bristol, contra Inglaterra.

Victoria indiscutible la lograda por el equipo español de tenis, al vencer en forma magnífica por cuatro a uno al conjunto francés en los cuartos de final de la máxima competición tenística mundial, en su zona europea.

En el tercer "set", decisivo, se consiguen varios empates, siendo el más emocionante el que se produce en el juego que iguala a siete, para pasar a nuevo empate a ocho, consiguiendo puntuar nuevamente Santana, que vence magníficamente a su adversario. Este último "set" duró cincuenta y cinco minutos y el público aplaudió entusiastamente a Santana, para premiar su esfuerzo.

Resulta ya la eliminatoria con el tres a uno favorable a España, el partido Couder - Barclay, carecía de todo dramatismo. Couder no tuvo que esforzarse mucho para conseguir la victoria sobre un rival que pese a su mucha voluntad, no podía igualarle en eficiencia y picardía. Couder se apuntó los tres "sets".

Era previsible, dentro de lo normal, que dada la excelente forma de nuestros jugadores, pudiéramos vencer al conjunto galés, pero lo que ha desbaratado el optimismo ha sido el rotundo cuatro a uno que ha registrado este encuentro.

Por segunda vez, España, se ha enfrentado a Francia en esta competición. La anterior, en el año 1923, en la cual la victoria se inclinó por la mínima a favor del conjunto francés por tres a dos.

Cuarenta años después, en el segundo encuentro de Copa Davis contra Francia, nuestros colores han sabido superar aquella lejana derrota por la mínima, con una magnífica victoria por la máxima.

Resultados

Copa de S. E. el Generalísimo (Semifinales) Barcelona, 1; Valencia, 1 (2-2) jugado el sábado. Real Madrid, 3; Zaragoza, 0 (0-4).

Promoción a Segunda División Langreo, 2; Arenas Guecho, 0 (0-0). At. Baleares, 2; Algeciras, 0 (1-3).

Cartagena, 1; Badalona, 1 (1-3). Jaén, 2; Hospitalet, 0 (0-3). Campeonato Nacional juveniles Real Madrid, 6; Granollers, 2 (2-3). Huelva, 1; At. Bilbao, 1 (0-3).

Trofeo Teresa Herrera Mónaco, 3; Vasco de Gama, 2 Levante, 1; Español, 1.

Campeonato de Francia en carretera Rouen (Normandía). — Clasificación en el campeonato de Francia de ciclismo profesional en carretera:

- 1. Stabinski, los 248,596 kilómetros, en 6 horas 57 minutos, 39 segundos, media de 35,317 kilómetros-hora. 2. Ignolin, a 25". 3. Anquetil, a 1' 24". 4. Poulidor, a 1' 27". 5. Rostollán, a 2'. 6. Elena, a 3' 32". 7. Thielin, id. 8. Novak, id. 9. Groussard, id.

Palma de Mallorca. — El Atlético de Baleares y el Algeciras, han empatado al resultado total de su eliminatoria, con la victoria del equipo local por dos tantos a cero.

Los equipos, a las órdenes del colegiado señor Oiva, que estuvo bien, se alinearon así: Atlético de Baleares: Mambrilla; Bernardi, Uria, Clavera; Matito, Mirio; Palacios, Frutos, Moreno, Cc que y Villami.

Algeciras: Sorcillo; Mendoza, Fernández, Fontuberta; Martín-Espeñana, López, León, Navarro, Verdugo, Fajardo y Beato. A los 14 minutos del primer tiempo, Matito consigue el tanto blear con un tiro impresionante que llega al fondo de la red. Y a los 30 minutos del segundo tiempo, Palacios remata de cabeza el tanto que supone el empate en la eliminatoria.

Al encuentro asistieron numerosos aficionados locales, que durante todo el partido animaron constantemente a su equipo, que si bien dominó a su contrario no tuvo en ningún momento rematadores en su delantera que sacaran fruto de esta circunstancia.

A los 42 minutos del primer tiempo, Navarro marcó el tanto cartagenero. Después de recoger el balón y descolocar a la defensa. A los ocho minutos de la segunda mitad, Farinas logró el tanto del empate para el bando catalán.

Arbitró bien el colegiado valenciano, señor López, a cuyas órdenes los equipos se alinearon: Cartagena. — Barea; Hernández, Oliva, Barrenechea; Trujillo, Lalo; Guardiola, Vítaller, Navarro, Mancañido y Tejedó.

Badalona.—Rabasa; Muñoz, Arenos, García; Forit, Cantallat; Jun-

ta todas las localidades, hasta el punto de que muchos espectadores tuvieron que presenciar de pie el último encuentro, comienza el partido entre Manuel Santana y Pierre Darmon, jugadores que son recibidos con fuertes aplausos por los aficionados.

Se inicia el juego con saque de Santana, registrándose empates a uno y tres para, a partir de este momento, apuntarse el "set" Santana con un rotundo seis a tres.

El segundo set se inicia con saque de Darmon y se impone el jugador español hasta alcanzar el seis a cuatro a su favor.

En el tercer "set", decisivo, se consiguen varios empates, siendo el más emocionante el que se produce en el juego que iguala a siete, para pasar a nuevo empate a ocho, consiguiendo puntuar nuevamente Santana, que vence magníficamente a su adversario. Este último "set" duró cincuenta y cinco minutos y el público aplaudió entusiastamente a Santana, para premiar su esfuerzo.

Resulta ya la eliminatoria con el tres a uno favorable a España, el partido Couder - Barclay, carecía de todo dramatismo. Couder no tuvo que esforzarse mucho para conseguir la victoria sobre un rival que pese a su mucha voluntad, no podía igualarle en eficiencia y picardía. Couder se apuntó los tres "sets".

Era previsible, dentro de lo normal, que dada la excelente forma de nuestros jugadores, pudiéramos vencer al conjunto galés, pero lo que ha desbaratado el optimismo ha sido el rotundo cuatro a uno que ha registrado este encuentro.

Por segunda vez, España, se ha enfrentado a Francia en esta competición. La anterior, en el año 1923, en la cual la victoria se inclinó por la mínima a favor del conjunto francés por tres a dos.

Cuarenta años después, en el segundo encuentro de Copa Davis contra Francia, nuestros colores han sabido superar aquella lejana derrota por la mínima, con una magnífica victoria por la máxima.

3 - 0 encajó el Burgos en el campo del Indauchu

En el minuto final y por protestar un penalty injusto fue expulsado Zamora

Debutó con el equipo el extremo del Mirandés Chola

Crónica del partido presentada por... CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO S. E. C. Plaza J. Antonio, 28 Teléfono 3446

Bilbao. — (Por teléfono, servicio especial de la "Hoja del Lunes" de Bilbao). — En el campo de Garelano con regular entrada, pero más que la esperada, se ha jugado el partido correspondiente a la Copa Primavera entre el Indauchu y el Burgos.

En la primera parte el juego ha sido alterno con ligero dominio del once burgales, cuyos delanteros no han estado decididos en los remates. Este tiempo ha finalizado sin goles.

En la segunda parte, en que ambos equipos han introducido cambios en sus líneas, el juego ha tenido más baja calidad por parte de los visitantes, que al cuarto de hora encajaban el primer gol magníficamente conseguido por Allende. Se había internado Uribarri enviando un centro que logró despejar Zamora, recogiendo Allende, quien desde fuera del área lanzó un tremendo disparo que Solana no pudo detener, ya que el tiro llevaba marchamo de impar-

Cuatro minutos después encajaba el Burgos su segundo gol, logrado por Manchaca, al recoger un envío de Urquijo. Intentó el Burgos aminorar la diferencia y mantuvo sus posibilidades hasta casi el final del partido, pero a los 42 minutos Quintela, completamente desmarcado, batía de nuevo a Solana y elevaba el 3-0 al marcador.

Un minuto antes del final del encuentro, en una intervención de Mo-

nasterlo, el colegiado vizcaíno señaló penalty contra el Burgos ante la extrañeza del público y jugadores. Lanzó el castigo Jáuregui, haciéndolo intencionadamente fuera. Esta jugada dio lugar a la protesta de los jugadores burgaleses y a consecuencia de ella fue expulsado Zamora.

Destacaron por el Burgos Arsenio, Fausti, Ribón, Martín y Chola. Los jugadores visitantes ostentaban brazalete negro por el fallecimiento del Arzobispo de Burgos.

Alineaciones: Indauchu: Azcorra; Jáuregui, Ramón, Uribarri; Cubero (Ipiña), Allende; Urquijo, Quintela, Manchaca, Víctor, Latatu.

Burgos: De Pablos (Solana); Arsenio, Zamora, Fausti; Moñasterri, Ribón; Angelin, Uriarte (Euzkadi), Martín, Antonio, Chola.

RESULTADOS Indauchu, 3; BURGOS, 0. Santander, 2; Logroñés, 2

CLASIFICACIONES J. C. E. P. F. C. Indauchu 5 3 1 1 3 2 BURGOS 5 3 1 1 7 2 Logroñés 5 1 2 2 8 14 Santander 5 0 2 3 3 8

NUEVAS FACTURAS PARA HOTELES Y PENSIONES Con arreglo al modelo de la Orden del Ministerio de Información y Turismo de 20 de Febrero de 1963. Obligatorio para todos los Hoteles y Pensiones de primera categoría

TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos» HARA SUS TALONARIOS RAPIDAMENTE

Ayer, en San Sebastián, finalizó la gran prueba vespista de "Las XX provincias"

Díaz Arroyo, de Madrid ha sido el ganador de esta V edición

La V gran prueba internacional de regularidad Vespia «Las XX provincias» ha dado fin, en San Sebastián, con la llegada de los regulares que, tras el recorrido de 3.200 kilómetros contra el reloj, han llegado a la capital vascongada, desde la ciudad condal, de donde salieron el sábado pasado. Han rodeado la costa del Mediterráneo, luego han contorneado la frontera portuguesa, han pasado —por primera vez desde que se inició la prueba en 1958— por la verde Galicia, y han recorrido, de occidente a oriente, la costa cantábrica, para terminar jun-

to a la bellísima playa de la Concha. Etapa de nervios, porque era la última y los errores de hoy —si es que se han producido— ya no tienen posible remedio. Además, con la penalización de un minuto que ayer se impuso a una serie de favoritos —por conculcar el artículo 15 del reglamento y detener sus Vespas dentro del kilómetro anterior a la meta— sirvió para aminorar las distancias existentes entre el grupo de cabeza y los demás.

Veamos, brevemente, el desarrollo de la etapa octava, la de hoy. Salida, a las 7,30, para recorrer 332 kilómetros, con 7 horas 04 minutos. De entrada 37 kilómetros de «Rally», a 53,371 kilómetros-hora. Luego 37 kilómetros de regularidad. Después, 148 kilómetros de «rally», a 52,942 kilómetros-hora. Hasta Llanas, donde hay diez minutos de neutralización para repostar carburante. «Rally», a 50 kilómetros-hora, durante 50 kilómetros y luego regularidad con tiempo fijo para distancia fija. «Rally», a cincuenta kilómetros-hora otra vez, durante 18 kilómetros y otro tramo de regularidad exactamente igual al anterior. Con un tramo de 51 kilómetros de «rally», al promedio de 50 kilómetros-hora, llega a la meta de Bilbao.

Por la tarde, se da la salida a las cuatro. Un tramo de 51,500 kilómetros al promedio único de «rally», de 45 kilómetros-hora, otro tramo de regularidad, a 53,731 kilómetros-hora, otro de «rally», a 48 kilómetros-hora y otro de regularidad, a 55,250 kilómetros-hora, cronometrado al quinto de segundo, con meta final de la carrera, en San Sebastián.

La etapa de la mañana ha dado una serie de empates. Todos los corredores han afinado de modo extraordinario, hasta el punto de que han ocupado el primer puesto, con la misma penalización mínima de dos segundos (en 332 kilómetros) tres corredores: el italiano Bortolotti, el mallorquín Homar y el madrileño Gutiérrez de León, cada uno de los cuales suma, por tanto, 24 puntos a los que ya tenía. A con-

tinuación se clasificaron, también empatados entre sí (con 24 puntos cada uno) Díaz Arroyo y Fiora —el primero le basta para conservar el primer puesto de la general en Bilbao.

CLASIFICACION FINAL 1. Miguel Díaz Arroyo, 404 puntos, Madrid. 2. Gutiérrez de León, 389, Madrid. 3. José Montserrat, 372, Mallorca. 4. Manuel Gómez Isla, 336, Madrid. 5. Juan Far Mayol, 336, Mallorca. 6. Lorendano Bartolotti, 329, Italia. 7. Rafael Homar Gilbert, 315, Mallorca. 8. Luigi Franco, 304, Italia. 9. Valerio Fiora, 303, Italia. 10. José Luis Casado, 301, Madrid. 11. Gilles Deubibes, 300, Francia. 12. Salvador Sanchis, 273, Levante.

El equipo madrileño, como se esperaba desde que se conocieron los nombres de sus componentes, ha resultado ser el más potente; previsto también, han sido mallorquines e italianos los que más han inquietado a los centrales. Gutiérrez de León, segundo clasificado, y vencedor. Díaz Arroyo, son los que se han turnado más frecuentemente en el primer puesto de la clasificación, porque este año Gómez Isla el doble triunfador 1960 y 1961, ha estado a su propia altura.

En otros dos le han rebasado. Hoy por la noche, en el estadio de mano de la ciudad condal, el excelentísimo señor don Gómez Aparicio, presidente de la Federación de Asociaciones de Prensa hizo entrega al vencedor de la gran ronda del gran trofeo de la Asociación de la Prensa y el primer premio de 25.000 pesetas en metálico. Al banquete final estuvieron numerosas personalidades nacionales y una vez más, triunfó el espíritu de camaradería, de cordialidad, por encima de edades, nacionalidades y fronteras. Por encima de puntuación, victorias de etapa y penalizaciones.

Tomás Mario Cerro González

El equipo madrileño, como se esperaba desde que se conocieron los nombres de sus componentes, ha resultado ser el más potente; previsto también, han sido mallorquines e italianos los que más han inquietado a los centrales. Gutiérrez de León, segundo clasificado, y vencedor. Díaz Arroyo, son los que se han turnado más frecuentemente en el primer puesto de la clasificación, porque este año Gómez Isla el doble triunfador 1960 y 1961, ha estado a su propia altura.

En otros dos le han rebasado. Hoy por la noche, en el estadio de mano de la ciudad condal, el excelentísimo señor don Gómez Aparicio, presidente de la Federación de Asociaciones de Prensa hizo entrega al vencedor de la gran ronda del gran trofeo de la Asociación de la Prensa y el primer premio de 25.000 pesetas en metálico. Al banquete final estuvieron numerosas personalidades nacionales y una vez más, triunfó el espíritu de camaradería, de cordialidad, por encima de edades, nacionalidades y fronteras. Por encima de puntuación, victorias de etapa y penalizaciones.

Tomás Mario Cerro González

VII Campeonatos nacionales de Educación y Descanso

Mariano Haro batió la marca nacional en 3.000 metros obstáculos

Bilbao. — Han continuado disputándose en la ciudad deportiva de San Ignacio las pruebas de los VII Campeonatos nacionales de Atletismo de Educación y Descanso. Además de las eliminatorias se han desarrollado varias finales.

En 200 metros, final, segunda categoría ha vencido Víctor Gómez de Valladolid en 24 segundos 7/10. En primera categoría también de doscientos metros ha vencido Fernando Santamaría, de Vizcaya en 22 segundos estableciendo el record absoluto de la provincia.

En 400 metros lisos, final, segunda categoría ha vencido José Sahucho, de Santander en 54 segundos 6/10.

En 3.000 metros obstáculos ha vencido el palentino Mariano Haro en 9 minutos, 8 segundos, estableciendo el record nacional de Educación y Descanso.

En final segunda categoría, lanzamiento de peso, Julio Fernández de Palencia lo ha lanzado a 10,32 metros.

Triple salto, final primera categoría, Juan José Miragalla, de Madrid, ha saltado 13,57 metros.

Después de las pruebas de la segunda jornada la clasificación es la siguiente:

1. Madrid, 85 puntos; 2. Palencia, 70; 3. Vizcaya, 72; 4. Barcelona, 58; 5. Santander, 52; 6. Valladolid, 55; 7. Pontevedra, 29; 8. La Coruña, 25; 9. BURGOS, 21 y 10. Valencia 20.

Ascienden Badalona y Hospitalet y el Langreo conserva su categoría

At. Baleares y Algeciras jugarán un tercer partido

Langreo, 2; Arenas de Guecho, 0. Langreo.—Arbe; Buendía, Alarcón, Fonseca; Marañón, Chares; León, Herrero, Manolito, Castro, Arambarri.

Arenas.—Felipe; Juan-Tomás, Zamarrilla, Meltzer; Echarrri, Antonio; Escobal, Elorty, Amezaga, Larrañaga y Martín.

Arbitro sin complicaciones el señor Feal, del colegio Gallego. El partido no respondió al interés despertado, ya que no ha existido calidad de juego a pesar de lo que se ventilaban ambos conjuntos.

El primer gol se consiguió a los 23 minutos de la primera parte. En una falta indirecta Castro pasó a Marañón quien de tiro por bajo batía a Felipe.

El segundo gol vino a los 44 minutos de la segunda mitad. Manolito lanza un disparo que al tratar de despejar de cabeza el defensa central, Zamarrilla, lleva la pelota a su propia meta.

Antes de empezar el encuentro el jugador Alarcón recibió el primer tiro de "Valmen" por su regularidad a todo lo largo de la temporada. EMPATE EN CARTAGENA

En partido de promoción a segunda división, el equipo del Deportivo Cartagena ha empatado a un tanto con el Badalona, con lo cual tiene que abandonar a categoría en la que ha militado durante la pasada temporada.

Al encuentro asistieron numerosos aficionados locales, que durante todo el partido animaron constantemente a su equipo, que si bien dominó a su contrario no tuvo en ningún momento rematadores en su delantera que sacaran fruto de esta circunstancia.

A los 42 minutos del primer tiempo, Navarro marcó el tanto cartagenero. Después de recoger el balón y descolocar a la defensa. A los ocho minutos de la segunda mitad, Farinas logró el tanto del empate para el bando catalán.

Arbitró bien el colegiado valenciano, señor López, a cuyas órdenes los equipos se alinearon: Cartagena. — Barea; Hernández, Oliva, Barrenechea; Trujillo, Lalo; Guardiola, Vítaller, Navarro, Mancañido y Tejedó.

Badalona.—Rabasa; Muñoz, Arenos, García; Forit, Cantallat; Jun-

ta todas las localidades, hasta el punto de que muchos espectadores tuvieron que presenciar de pie el último encuentro, comienza el partido entre Manuel Santana y Pierre Darmon, jugadores que son recibidos con fuertes aplausos por los aficionados.

Se inicia el juego con saque de Santana, registrándose empates a uno y tres para, a partir de este momento, apuntarse el "set" Santana con un rotundo seis a tres.

El Real Jaén venció por 2 a 0 al Hospitalet en partido de promoción. Con este resultado el Jaén baja automáticamente a la Tercera División por haber perdido su anterior encuentro con el Hospitalet por 3-0.

Alineaciones: Paroet; Vacunin, Roselló, Rayo; Jiménez, Arnas; Rivos, Julián, Marin, Maguregui y Pares. Jaén: Mesa Cruz; Martos, Emilio, Cifuentes; Asquez, Blas; Vila, Monroy, Arregui, Gea y Rebellón.

Arbitró el señor Cámara que estuvo discreto. Partido de muchos nervios en el estadio de la Victoria, que registró el mayor lleno de la temporada.

El primer tiempo fue de dominio casi absoluto del Jaén, que marcó su primer tanto a los once minutos por mediación de Gea y el segundo a los 37, de penalty por Rebellón.

En la segunda mitad no se marcaron goles. El dominio territorial fue también del Jaén pero sus delanteros fueron ineficaces en el disparo a gol.

Se lanzaron 10 córners contra el Hospitalet y 3 contra el Jaén. Sobresalieron por el Jaén, Vila y Gea y por el equipo visitante el portero y la defensa.

Empate a cero en Madrid entre el Juventud y el Madrileño

Los burgaleses hicieron un magnifico partido ante un rival reforzado con jugadores del Plus Ultra

El portero Valle admiró a los miles de espectadores y a los "ojeadores"

El Juventud hizo ayer su presentación en Madrid enfrentándose al Madrileño en el campo de San Miguel ante numerosos aficionados entre los que hacían ostensible demostración de asistencia animosos grupos de burgaleses residentes en la capital madrileña y que estuvieron incansables animando al conjunto burgales.

Masobrio se encontró con algunas dificultades para formar un potente once ya que a la lesión de Ruñino, había que añadir la falta de Marin expulsado el pasado domingo y la imposibilidad de contar con Muñoz el cual fue sometido a una prueba antes de iniciarse el partido, prueba que no dio el resultado apetecido. Por otra parte los estudios obligaron a que Marcos tuviera que jugar sin haber dormido, puesto que egó a Madrid a las seis de la mañana en un coche particular, ya que el día anterior estuvo de exámenes.

Los primeros veinte minutos fueron de pleno dominio de los madrileños cuyo equipo se había reforzado con cuatro jugadores del Plus Ultra, tal era el interés que tenían por lograr la victoria que les daría el título de campeones. Pero el Juventud, en uno de los mejores partidos de la temporada superó ese periodo y pasó a un ataque decidido nivelando el encuentro. Se registraron dos excelentes remates de Josele y Prieto que detuvo muy bien Navarro. Por parte del Madrileño hubo un peligroso disparo de Puertolés que se estrelló en el poste.

Habiendo logrado el Juventud mantener imbambao su puerta en el primer tiempo dedió la segunda parte a una labor defensiva eficaz. Se retrasaron Arañuetes y Santos y aunque se veía resentido de su lesión la entusiasta actuación de todos los ju-

gadores burgaleses impedía que el Madrileño pudiera batir a Valle II que tenía una actuación incommensurable. Arañuetes y Quirce salvaban dos goles bajo el larguero y Valle realizaba una gran parada desviando a corner un magnifico disparo de un interior local. El partido resultaba emocionante por la total entrega de ambos equipos y aunque no fuera el juego muy depurado había interés en su desarrollo. Y al final casi se produce la victoria del Juventud cuando un magnifico pase de Prieto a Josele fue rematado por éste con un tiro potente y colocado que Navarro atrapó en una genial parada que admiró a los miles de espectadores.

El Juventud ha demostrado en Madrid, ante un público entendido que ha logrado una puesta a punto excelente merced a la gran labor que en el equipo, netamente burgalés, ha logrado Masobrio. Al saltar al campo de San Miguel los espectadores creyeron verse ante un equipo juvenil que iba a ser víctima propicia del Madrileño, reforzado esta mañana con cuatro jugadores del Plus Ultra. Pero esos juveniles jugadores burgaleses demostraron cuanto son capaces y su actuación se vio compensada con el aplauso del público y con ese empate que le permite ponerse a un paso del título de campeones del torneo. Basta para ello un empate en el partido del próximo domingo en Zatorre frente al Europa de Valladolid.

Por el Madrileño destacó Labernia en la primera parte, ya que en la segunda se vio anulado por el maraje de Santos.